

В целях повышения уровня профессиональной подготовки личного состава милиции объединения «Охрана», а также совершенствования профессионального мастерства других категорий работников подразделений охраны приказом Министра внутренних дел генерал-лейтенанта внутренней службы Егорова В. Д. от 24 апреля 1993 г. был создан Учебный центр по первоначальной подготовке, переподготовке и повышению квалификации рядового и начальствующего состава милиции объединения «Охрана» при Министерстве внутренних дел Республики Беларусь.

Этим же приказом Учебному центру было предоставлено право безвозмездно принять на свой баланс материально-техническую базу, включая здания, постройки и имущество бывшего военного городка № 194 в поселке Горани, что в 27 км от Минска.

Уже в июле 1993 г. Учебный центр принял первых слушателей — милиционеров-кинологов, а в сентябре прибыли еще 102 милиционера на курсовое обучение. И с этого момента началась непрерывная кропотливая работа по обучению азам милицейской службы молодых людей, решивших посвятить свою трудовую деятельность борьбе с преступностью.

Постепенно увеличивались наполняемость Центра, штатная численность основного состава, расширялась сфера деятельности, укреплялась учебно-методическая и материально-техническая база.

Указом Президента Республики Беларусь от 06.01.2012 г. № 17 «О внесении дополнений и изменений в некоторые указы Президента Республики Беларусь» Учебный центр был переименован в учреждение образования «Центр повышения квалификации руководящих работников и специалистов» Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь.

Целями деятельности Центра являются: обеспечение профессионального совершенствования кадров; приобретение гражданами новой квалификации или профессии, удовлетворение их познавательных потребностей; совершенствование деловых качеств, формирование у обучаемых необходимых знаний, умений, навыков; подготовка к выполнению новых трудовых функций.

Основными задачами Центра являются: прием граждан на службу в органы внутренних дел; первоначальная подготовка кандидатов на службу в органы внутренних дел на должности рядового и младшего начальствующего состава подразделений Департамента охраны; повышение квалификации сотрудников подразделений Департамента охраны по различным должностным категориям; профессиональное обучение сотрудников подразделений Департамента охраны (курсовое обучение милиционеров-кинологов); профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации по профессиям рабочих и служащих, организаций-лицензиатов на право осуществления охранной деятельности.

Центром расширяются дополнительные направления в реализации различных образовательных программ. Организованы и проводятся обучающие курсы со специалистами организаций, занимающихся проектированием, монтажом, наладкой, техническим обслуживанием технических средств и систем охраны, работниками охраны организаций и предприятий.

В Центре осуществляется подготовка водителей механических транспортных средств категории «В».

Обучение специалистов подразделений Департамента охраны осуществляется на пяти циклах юридической подготовки, огневой подготовки, физической подготовки,



Учебный корпус № 1



Казарма 1 корпус «А»



Корпус специальной подготовки



Кухня-столовая

тактико-специальной подготовки, технических и специальных дисциплин – каждый из которых включает дисциплины, дающие специальные знания различной направленности.

Качественное осуществление обучения сотрудников подразделений Департамента охраны, а также иных направлений обучения в Центре всецело зависит от состояния материально-технической базы. В состав инфраструктуры Центра входят:

Учебный корпус № 1, в котором размещены учебные аудитории, служебные кабинеты персонала Центра, спальные помещения обучаемых и библиотека, имеющая необходимое количество научно-популярной, учебной, специальной, методической, художественной литературы, а также периодической печати. В библиотеке имеется электронная база учебных материалов по изучаемым учебным дисциплинам с возможностью выхода в интернет.

Специализированные учебные аудитории имеют достаточное количество необходимых наглядных пособий и технических средств обучения. Специализированный класс по огневой подготовке оборудован интерактивным тиром, позволяющим успешно и эффективно овладевать умениями и навыками стрельбы из оружия. Также учебные аудитории оснащены компьютерной техникой.

Казарма 1 корпус «А» предназначена для размещения курсантов первоначальной подготовки в комфортных условиях и в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями, рассчитана на 120 койко-мест.

В четырехэтажном учебном корпусе размещены учебные аудитории, служебные кабинеты персонала Центра, спальные помещения обучаемых, тренажерный зал, оборудована специализированная учебная аудитория с размещением в ней учебных рабочих мест ОДС и ПЦН. Использование возможностей аудитории в учебном процессе позволяет в режиме реального времени отрабатывать тактические действия сотрудников подразделений Департамента охраны при поступлении сигнала «Тревога» из охраняемых объектов.

Корпус специальной подготовки предназначен для обучения различных категорий обучаемых по направлению использования технических средств и систем охраны и подготовки водителей механических транспортных средств категории «В». В нем размещены специализированные учебные аудитории.

Медицинское обслуживание обучаемых налажено на базе собственного подразделения медицинского обслуживания – здравпункта, который размещается на первом этаже корпуса специальной подготовки и располагает шестью функциональными кабинетами.

Питание обучаемых организовано на базе собственного подразделения общественного питания – кухни-столовой, здание которой построено в кратчайшие сроки и соответствует всем требованиям, предъявляемым к такого рода подразделениям. Кухня-столовая Центра позволяет обеспечить более 1000 обучаемых вкусной, полезной и сбалансированной пищей.

Для обеспечения доставки обучаемых и персонала Центра имеется достаточное количество автотранспорта.

Проведение с обучаемыми мероприятий воспитательного характера, обеспечение отдыха в свободное от обучения время возможно с использованием благоустроенного парка отдыха и восстановленного исторического фрагмента линии Сталина «Дот».

Приобретение практических умений и навыков обучаемых, необходимых для выполнения широкого спектра задач, возложенных на подразделения Департамента охраны не-



Учебный объект «Учебное сооружение»

возможно без наличия современных учебных и спортивных объектов и сооружений Центра.

Учебный объект «Учебное сооружение» используется для проведения практических занятий по отработке тактических действий сотрудниками органов внутренних дел в различных условиях обстановки (жилой дом, квартира, участок местности), в том числе с использованием автомобиля, служебных животных. Внутри сооружения размещены макеты учебных помещений, участка местности, а также три смотровые площадки и одна учебная аудитория.

Автодром предназначен для обучения управлению механическими транспортными средствами, а также совершенствования навыков вождения в экстремальных условиях. Оборудован элементами: кольцевой маршрут, участок для разворота при ограниченной ширине проезжей части, участок с подъемом (эстакада) с уклоном не менее 16%, бокс для постановки автомобиля на стоянку передним и задним ходом, бокс для постановки автомобиля на стоянку боковой стороной с применением заднего хода, стоп-линия, габаритная восьмерка, габаритная змейка, габаритный тоннель.

Стадион с трибунами на 750 мест предназначен для проведения занятий с различными категориями обучаемых по физической подготовке, проведения спортивных соревнований и праздников. Оборудован беговой дорожкой протяженностью 400 м, спортивными площадками для игры в футбол, волейбол, баскетбол.

Стрельбище предназначено для проведения занятий по огневой подготовке (практические стрельбы из АК-74У, ПМ и других видов огнестрельного оружия) с различными категориями обучаемых. Оно спланировано для моделирования различной тактической обстановки. В настоящее время в учебный процесс внедряются новые методики проведения занятий с использованием элементов практической стрельбы.

В январе 2016 г. введен в эксплуатацию тренировочный полигон стендовой стрельбы в районе д. Горани Минского района (1-я очередь). Он имеет двойную направленность. Во-первых, предназначен для обучения и совершенствования навыков стрельбы сотрудников ОВД из боевых помповых ружей, которые стоят на вооружении ОВД. Обучение осуществляется в соответствии с упражнениями, предусмотренными требованиями приказов МВД Республики Беларусь. К ним относятся упражнения, направленные на приобретение навыков стрельбы по движущейся мишени типа «Тарелка», имитирующей полет предмета в сторону сотрудника ОВД, либо имитирующее колесо транспортного средства, скрывающегося от преследования сотрудниками ОВД. Территория полигона также позволяет моделировать и другие различные упражнения практической стрельбы в классе «ружье» в соответствии с требованиями Белорусской федерации практической стрельбы.

Во-вторых, на данном полигоне имеется возможность выполнения спортивных упражнений, например, олимпийского упражнения «СКИТ», которое выполняется на круглом стенде с восемью стрелковых номеров (мест). Кроме этого, имеется возможность выполнения дисциплин «спортинг» и «спортинг-компакт», «спортинг дуплетная стрельба».

С 11 мая 2016 г. Центром начаты работы по строительству объекта «Тренировочный полигон стендовой стрельбы в районе д. Горани Минского района. Вторая очередь строительства».

С ноября 2016 г. начаты строительные-монтажные работы по объекту «Административно-учебный комплекс. 1-я очередь строительства».



Автодром

В 2017 г. ведутся работы по модернизации имеющегося питомника служебных собак, которая включает в себя строительство новой кинологовической полосы препятствий, лабораторного корпуса, крытого полигона и хозяйственно-административного блока.

Первым начальником Центра был полковник милиции Геннадий Иванович Козлов. Обобщив имеющийся опыт подготовки сотрудников ОВД, именно он решил претворить в жизнь идею специальной подготовки для подразделений охраны. Проявленные им настойчивость, способность к разумному риску, терпеливость, инициативность, умение без внешних побуждений выдвигать и претворять в практику конструктивные решения дали результат. За три года руководства (1993-1996) полковника Козлова, благодаря его огромной выносливости, способности действовать в условиях нервных и психических перегрузок хладнокровно, не считаясь с личным временем на благо общего дела, умению принимать грамотные решения в сложной обстановке, мобилизовать подчиненных на выполнение поставленных задач, с большой экономией материальных и денежных ресурсов, построены учебные и жилые корпуса, оборудованы спортзал, стрелковый полигон, питомник, автокласс, проведен капитальный ремонт столовой, котельной, воссоздан учебный процесс.

Большое внимание Геннадий Иванович уделял организации милицейской службы охраны. Он разработал и издал ряд методических пособий по конкретным организационным



Стрельбище

СЛУЖБЕ ОХРАНЫ БЕЛАРУСИ – 65 ЛЕТ



Стадион



Тренировочный полигон стендовой стрельбы

вопросам, по тактике осмотра объектов, инициировал систематическое проведение конкурсов профмастерства, спартакиад.

В 1996–2001 гг. Центр возглавил полковник милиции Владимир Алексеевич Семижен. Укрепление кадрового ядра, общей атмосферы единения, создание благоприятных условий для самореализации каждого сотрудника на своем участке, совершенствование воспитательного процесса и укрепление материально-технической базы – вот основные направления его деятельности.

Эстафету гармоничного взаимодействия, улучшения быта курсантов и командно-преподавательского состава, обучения и воспитания личного состава принял и достойно нес начальник Центра полковник милиции Иван Бернардович Копач. Получив опыт управленческой работы в Заводском (г. Минска) отделе объединения «Охрана», в 2001 г. он был назначен на должность начальника Центра, где внес значительный вклад в дело профессиональной подготовки сотрудников, совершенствование учебно-воспитательного процесса, развитие материально-технической базы. За время его руководства в Центре была коренным образом обновлена материально-техническая и учебно-методическая база, позволяющая вести учебный процесс на самом высоком уровне, подготовлены и изданы сборник материалов по курсу первоначальной подготовки, пособие «Организация служебной деятельности подразделений службы охраны объектов и физических лиц», а также снят учебный видеофильм по соблюдению мер безопасности при проведении осмотра объектов (квартир).

За период с августа 2005-го по сентябрь 2006 г., благодаря усилиям и таланту руководителя Центра полковника милиции Валерия Петровича Жилача, Центр преобразился до неузнаваемости. Требовательность к себе и подчиненным, нетерпимость к проявлениям неисполнительности и равнодушия, инициативность и находчивость такие же качества он вместе с коллективом старался воспитать и у курсантов. Обладая большим практическим опытом работы, внес весомый вклад в дело воспитания и обучения личного состава. Благодаря его энтузиазму, творческому азарту, принципиальности и настойчивости, решен вопрос о строительстве в Центре современного спортивного зала, а также капитальной реконструкции и ремонта учебной базы.

С декабря 2006-го и по 2014 г. начальником Центра являлся полковник милиции Виталий Алексеевич Дмитриев.

За добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей Дмитриев В. А. награжден государственными наградами: медалями «За безупречную службу» 3-й степени, «За безупречную службу» 2-й степени и «За безупречную службу» 1-й степени, а также награжден Министром внутренних дел Республики Беларусь генерал-майором милиции Шуневичем И. А. холодным оружием – «Кортиком» за многолетнюю, добросовестную и безупречную службу в органах внутренних дел Республики Беларусь. Под руководством Виталия Алексеевича продолжалось развитие материальной базы, совершенствование и пополнение учебно-методического материала. Было завершено строительство специальной полосы препятствий, предназначенной для выработки необходимых практических навыков физической готовности, психической устойчивости к выполнению задач и функций, возложенных на сотрудников органов внутренних дел. Виталий Алексеевич считал, что Центр должен быть не просто мощным профессиональным стартом, но еще и соответствовать тем суровым требованиям, которые предъявляет время, чем и вызваны преобразования в развитии Центра с учетом всех современных требований, собственного и международного опыта.

С декабря 2014 г. начальником Центра является полковник милиции Игорь Николаевич Оберемко. За добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей он неоднократно поощрялся руководством МВД Республики Беларусь и Департамента охраны МВД Республики Беларусь. Указом Президента Республики Беларусь от 21.01.2004 г. награжден медалью «За безупречную службу» 3-й степени. В 2016 г. награжден нагрудным знаком Республики Беларусь «Ганаровы супрацоўнік МУС», также награжден Министром внутренних дел Республики Беларусь генерал-лейтенантом милиции Шуневичем И. А. холодным оружием – «Кортиком» за многолетнюю, добросовестную и безупречную службу в органах внутренних дел Республики Беларусь. Опытный руководитель, используя инновационные методы обучения, развития науки и техники, совершенствует имеющиеся и обеспечивает строительство новых объектов Центра. Под руководством И. Н. Оберемко построены тренировочный полигон стендовой стрельбы, кухня-столовая, проведена реконструкция стрельбища, учебных объектов, создана специализированная аудитория ОДС, ПЦН. С участием Игоря Николаевича снят учебно-методический фильм «Основы применения и использования специальных средств сотрудниками органов внутренних дел Республики Беларусь».